

玉米秸秆大“变身”

昔日无人问津 今天成了宝贝

□本报记者 王桂星

10月14日,记者随同市禁烧办工作人员对部分县市的秸秆禁烧情况进行了巡查。巡查发现,玉米秸秆用的多了,烧的少了,其在生物燃料、牲畜饲料等方面的用途快速发展,昔日堆在田间地头无人问津的废物变成了可以卖钱的香饽饽。

化身生物燃料 吸引外地企业收购

10月14日上午,记者在舞钢市八台镇下曹村附近的一家饲料厂内看到,收购储存在这里的玉米秸秆一垛挨着一垛,两名中年男子正在一辆满载玉米秸秆的拖拉机上卸车。

八台镇镇长助理刘永军告诉记者,这些玉米秸秆都是驻马店一家生物发电厂收购的,目前该厂两个收购点已收购玉米秸秆600多吨。收购、晾晒完毕后,这些秸秆将被加工成生物燃料运往生物发电厂用于电力生产。

据刘永军介绍,从2012年开始,该镇协调、引进了驻马店这家生物发电厂来本镇收购秸秆,镇政府提供秸秆储存场地、水电和秸秆收购人员的食宿,并出钱请专人负责看守收购来的秸秆。过去两年,驻马店这家生物发电厂已先后在该镇收购秸秆4000多吨。

卖秸秆的多了,乡长愁了

叶县富民秸秆青储饲料有限公司位于叶县田庄乡东李村附

近,这是一家规模更大的秸秆加工企业。记者10月14日上午来到这里时,10多名工人正在公司院里忙碌,秸秆粉碎、包装、堆放等各个环节进行得有条不紊。在公司院内的另一边,一辆外地牌照的大货车上正在装载已加工完成、包装完好的秸秆饲料。

叶县马庄回族乡农民铁团结告诉记者,这是他今天第二次来卖秸秆了,这些秸秆是他在距此近20公里外的市高新区农田里捡来的。这里秸秆收购价格高,每斤(1斤=500克)1毛钱,附近十里八村的农民都来卖秸秆。两个月来,他卖秸秆已经赚了1万多元了,像他这样跑几十里收集秸秆来卖的农民不在少数。

叶县富民秸秆青储饲料有限

公司负责人谢付海告诉记者,截至目前,该公司今年已收购玉米秸秆12000多吨。收购来的玉米秸秆粉碎后进行密封保存,再经发酵就会成为牲畜爱吃的饲料。目前,该公司的饲料产品已远销湖南、湖北和广州等地。

卖玉米秸秆的多了,田庄乡乡长王森却有点“发愁”。王森告诉记者,为促进秸秆禁烧,田庄乡政府向全乡28个村许诺,村里如果没有出现焚烧秸秆现象,将获奖励3000元。往年乡里获得奖励的村只有一半,但今年秋季小麦都快耕种完毕了,禁烧人员还没有发现一个村有焚烧秸秆的,照此下去,乡政府要奖励全乡28个村,王森又喜又愁,愁怎么筹集8万多元奖金。

沁阳老人流落叶县 救助站送她回家

□记者 王辉

本报讯 记者10月14日在叶县社会福利中心采访期间了解到,一位75岁的沁阳市老太太流浪到叶县后,由叶县社会福利中心救助管理站工作人员送回家。

据叶县社会福利中心主任路振西介绍,该中心10月10日上午接到群众反映,叶县县城一家少林武校门前有一位迷路老太太。工作人员立即赶到现场,只见一位老太太坐在一床旧棉被上,脸上较脏。工作人员问她家住什么地方,老太太说自己叫赵金英,家住“沁阳县(现沁阳市)西华(音)公社西华村。”工作人员随后把老人接到该中心救助管理站,将她安置下来,经过几天的询问,并没有获得有效线索。

无奈,中心副主任黄小刚带着老人照片来到叶县公安局城关派出所,请民警协助查询老人的家庭地址。民警在全国人口信息网上查到并确认,赵金英是沁阳市西万镇西万村人。

10月14日上午,中心工作人员陈红军和王聪阳两人驾车将赵金英送回家。经了解,老人今年75岁,患老年痴呆症,家里仅有一个智障儿子,她时常离家出走。

郟县特巡警 抓获多名偷狗贼

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,郟县公安局特巡警队员日前在巡逻中发现一辆装有多条死狗的面包车。几名特巡警队员跟踪面包车,并将车主等三人抓获,成功破获了这起团伙盗狗案。

据郟县公安局特巡警大队办案民警介绍,10月2日10时许,郟县公安局特巡警大队获得一条重要信息:有人发现郟县至禹州公路上正向冢头街方向行驶的一辆五菱之光面包车里装有多条死狗,情况十分可疑。得知情况后,特巡警大队长赵向阳迅速带人赶了过去。民警刚到冢头街中心,便发现了疑似该辆面包车拐弯向冢头东寨驶去,民警不动声色地跟踪嫌疑车辆。

在东寨南桥超市东边一条小巷内,该面包车停了下来,从车上下来三名男子,其中一名男子打开面包车后备厢,准备搬运死狗。民警迅速上前,将车辆和人员控制,当场从车内缴获6条死狗、200余支用于毒死狗的毒药等。经询问,郟县长桥镇农民郑某、李某、王某对利用毒药毒狗、偷狗的违法事实供认不讳。经查,2010年7月3日,郑某、李某还曾伙同他人在公交车上连续多次用尖嘴钳盗窃事主脖子上的金项链,后被公安机关抓获处理。

目前,此案正在进一步处理之中。



红叶石楠赛花红

10月15日,在市区建设路西段,来往车辆从一片片火红的红叶石楠旁经过。

据了解,市园林处从2012年开始陆续在市区多条主干道、绿地、广场种植了红叶石楠、红枫、黄栌等在秋季树叶变红的景观树木。目前,这些树木已经连片成型,鹰城秋日的绿化景观多姿多彩。

本报记者 李英平 摄

深夜肇事逃逸 造成两死一伤

宝丰交警72小时破获交通肇事逃逸案

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,国庆长假期间,宝丰县城南大街发生一起重大交通事故,一辆越野轿车撞倒3人后逃逸,造成两死一伤。宝丰警方迅速出动,经过72个小时的日夜奋战,此案被快速侦破,肇事逃逸的犯罪嫌疑人褚某被依法刑事拘留。

据宝丰县公安局交警大队办案民警介绍,10月4日晚23时许,宝丰县公安局110指挥中心接到报警称:在宝丰县城南大街天福电器门前,一辆轿车撞倒一辆电动车和一辆自行车,有三人受伤,其中两人伤情严重。

接报后,该局交警大队民警

迅速赶到现场。到达现场后民警发现,一名伤者已当场死亡,另外两名伤者正由救护车送往医院。现场遗留有一辆被撞坏的电动车、一辆自行车和肇事车辆大灯碎片,肇事车辆逃逸。

由于案发时间在深夜,现场光线昏暗,仅有的目击证人只看到肇事车辆为一白色越野车,车速较高,肇事车向北逃逸。正当交警对事故现场进行进一步勘查时,另一组赶到医院的民警传来消息,送往医院抢救的一名40多岁的男性伤者因伤势过重抢救无效死亡。另一名伤者头部受伤,提供不出任何有价值的线索。

宝丰县公安局迅速成立了“10·4”重大交通事故逃逸专案

组,组织警力对案件进行全力攻坚。专案组经过对路面监控录像和车辆大灯碎片的详细比对分析,确认涉案车辆为一长城牌白色小型越野车,车牌信息不详。

10月6日上午,专案组发现宝丰县肖旗乡的一辆白色长城牌小型越野车有重大嫌疑,经过大量外围走访和秘密摸排后,确定该车为肇事车辆。专案组立即对车主褚某实施抓捕,但嫌犯已经在逃。专案组通过各种途径给其家属、朋友做思想工作,劝其尽快投案自首。

10月7日晚8时许,犯罪嫌疑人褚某在家属的陪同下投案自首,并对当日交通肇事逃逸的事实供认不讳。至此,这起重大交

通肇事逃逸案成功侦破。

据褚某供述,10月4日晚10时许,他驾驶自己的白色长城牌小型越野车到县城利民路,11时许,他驾车返回。行至南大街时,由于车速过快,来不及采取制动措施,与前方向行驶骑电动车的耿某(男,18岁)、推自行车的李某(男,41岁)及行人徐某(男,44岁)相撞,褚某因害怕慌忙驾车逃逸。

目前,犯罪嫌疑人褚某因涉嫌交通肇事罪已被依法刑事拘留。

警方提醒驾驶员,切忌开快车,如果发生交通事故,要第一时间报警,抢救伤员。如果肇事逃逸,将受到更严重的法律追究。